
les diplodocus 

les stégosaures 

les tyrannosaures 

les vélociraptors 

les tricératops 

les cornes 

les tricératops 

Découverte du texte : lundi 6 avril 

 

1– Lis le texte puis réponds aux questions oralement en faisant des phrases: 

 

LES DINOSAURES  

 

À la période du Jurassique, beaucoup de dinosaures différents vivent sur la Terre.  

Les diplodocus mesurent une trentaine de mètres de long. Ils mangent de l’herbe : ils sont 

herbivores.  

Les stégosaures ont de petites piques sur leur queue. Ils captent la chaleur du Soleil grâce à 

leurs plaques osseuses sur le dos.  

Les tyrannosaures pèsent plusieurs tonnes. Ils chassent et ils dévorent les dinosaures her-

bivores.  

Les vélociraptors sont de petits dinosaures carnivores avec des plumes. Ils marchent sur 

deux pattes et courent très vite.  

Les tricératops ont un crâne large et dur. Ils possèdent trois cornes sur la tête. Elles les pro-

tègent des prédateurs.  

- De quels dinosaures parle-t-on ? On parle des diplodocus, des stégosaures,  des tyranno-

saures, des vélociraptors et des tricératops. 

- Que veut dire : herbivore ? Un herbivore est un animal qui mange des plantes. 

- Que veut dire : carnivore ?  Un  carnivore est un animal qui mange d’autres animaux. 

- Que veut dire : prédateur ? Un prédateur est un animal qui se nourrit de proies. 

 

2– Que représentent les pronoms en gras? voir en rouge 

3– Complète les mots invariables sur ton cahier vert en ajoutant : grâce, plusieurs, vite 

(s’ils n’y sont pas déjà) 

4– Dans les phrases en bleu : encadre le sujet en bleu, souligne le verbe en rouge, donne 

son infinitif, encadre ou surligne le groupe déplaçable en jaune s’il y en a un, dis si le sujet 

est un pronom ou un groupe nominal (GN). 

 

GN vivre 

GN avoir 


